

# 冲刺阶段 法国大选选情仍不明朗

新华社巴黎4月16日电 (记者 应强 韩冰) 将于23日上演的2017年法国总统选举进入冲刺阶段。但时至今日,选情扑朔迷离,结果仍难预料。

一直以来,法国政坛都保持着左右轮流执政的局面。左派倾向于保护公民权利和保障社会福利,右派则侧重促进经济发展并鼓励企业创造就业,双方既斗争又合作,很大程度上使法国屹立于全球发达国家行列。

进入新世纪,特别是2008年国际金融危机以来,法国社会矛盾日趋激化:失业率持续攀升、经济增长乏力、社会治安恶化,外部又面临恐怖主义威胁和难民潮冲击,传统政客对此束手无策,民众对政府的信任度一再降低。去年爆发的反对劳动法修改草案的“黑夜站立”运动正是法国民众对本国政治失望的集中体现。

本次总统选举初期,右派前总统萨科齐、前总理阿兰·朱佩以及一度被舆论看好的左派前总理瓦尔斯等代表传统法国政治的人物几乎都遭遇了“滑铁卢”。

目前,尽管右派总统候选人、前总理菲永已巩固住了其传统支持者,但由于参选后曝出的“空饷门”丑闻,他能否在选举中赢得更多民心仍是一个未知数。多项民调显示,菲永的支持率一直在20%以下徘徊。

左派执政党社会党在奥朗德总统不参选的情况下,选出了前教育部长伯努瓦·阿蒙作为总统候选人,但其人格魅力和极端施政措施并不被认可,加之社会党5年来执政成绩不佳也是选情“减分项”,阿蒙的支持率始终未过10%。

舆论普遍认为,号称“非左非右”的独立候选人马克龙和极右翼国民阵线的玛丽娜·勒庞是最有可能进入大选第二轮决战的候选人,两人的民调持续数月来保持领先。马克龙成立的“前进”运动吸引了大量新左派势力,他在竞选中宣称要改变过去法国左右两派的政治格局,实现新的政权轮替。而勒庞自2012年总统选举中取得第三名的战绩后,一直致力于将国民阵线“去妖魔化”,与其父老勒庞划清界限,将民众的不满集中指向欧盟。但由于法国长期以来对极右翼的警惕和宣传,普遍认为勒庞进入第二轮后将无法胜出。

最近两周,极左翼势力“不屈法国”候选人让-吕克·梅朗雄异军突起,为激烈的选情再添变数。梅朗雄以出色的演讲、成熟的个人魅力、现代的传播手段吸引了大量传统左派的支持者,成为支持率上升最快的候选人。最近多个民调显示,梅朗雄的支持率与菲永不相上下,从而改变了竞选初期两强争霸的局面,变成四方混战。目前距离大选第一轮投票虽仅剩最后一周,鹿死谁手仍难以预测。

综合目前多个民调数据,选情排在前两位的仍然是马克龙和勒庞,紧随其后的是菲永和梅朗雄。民调还显示,支持勒庞和菲永的选民大多数已决定投票意向,而马克龙和梅朗雄的支持者则有近一半还在犹豫中,其主要原因是马克龙从政经验不足和梅朗雄极左立场的担忧。大量“摇摆选民”的存在可能造成在第一轮投票时不少人会“看心情”,这也是本次选举难以预测的关键因素。分析人士认为,会出现这一场“最难预测”的总统选举,说明法国传统左右政治势力被削弱,极端势力处于上升势头。但无论最后谁能胜出,“法国将不再是过去的法国”。

## 俄罗斯总统警卫团 举行2017年度首次换岗仪式



4月15日,在俄罗斯首都莫斯科,俄罗斯总统警卫团步兵仪仗队进行表演。当日,俄罗斯总统警卫团在克林姆林宫举行了2017年度首次换岗仪式。莫斯科时间12时左右,俄罗斯总统警卫团步兵和骑兵仪仗队身着复古军礼服,在军乐队的伴奏下分别进行了枪械花式表演和马队分列式表演。新华社记者 白雪骥 摄

## 土耳其未遂政变调查 涉及美中情局前局长等人

新华社伊斯坦布尔4月15日电 (记者 易爱军) 据土耳其媒体15日报道,土耳其当局对去年未遂军事政变的调查已经涉及美国中央情报局前局长约翰·布伦南等几名美国人。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,作为对土耳其律师提出的刑事指控的回应,伊斯坦布尔首席检察官办公室决定对17名与未遂政变主谋、现居美国的土耳其宗教人士居伦领导的“居伦运动”有联系的人士展开调查,其中包括布伦南、纽约州联邦参议员查尔斯·舒默、华盛顿智库“伍德罗·威尔逊国际学者中心”中东项目主任亨利·巴基等人。

报道说,上述17人被控涉嫌颠覆土耳其政府和宪法,他们的讲话及在社交媒体上的言论均被列入调查范围。对国外嫌疑人,伊斯坦布尔首席检察官办公室可能会向国际刑警组织申请发出红色通缉令。

土耳其去年7月15日夜发生的未遂政变造成近250人丧生。土政府指责未遂政变系居伦主谋,一再要求美方将其引渡回土耳其,并将“居伦运动”列为恐怖组织。土耳其已在政变相关调查中拘捕了4万多名嫌疑人,并在肃清行动中另将另外大约11万人开除公职。这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。

## 维也纳发生列车相撞事故

新华社维也纳4月15日电 (记者 刘向) 奥地利首都维也纳德林火车站15日发生一起列车相撞事故,造成9人轻伤。

据悉,一辆空载的区间列车驶入火车站时与一辆行进中的城际快速列车相撞,所幸两列列车车速缓慢,没有造成严重后果。当地媒体报道说,城际快速列车有几节车厢发生侧倾,救援人员救出30名受困者,其中9人受轻伤。

奥地利铁路公司发言人当天表示,正在加紧调查事故原因。

## 韩美称朝鲜最新一次试射导弹失败

新华社4月16日电 韩国军方16日说,朝鲜当天上午试射一枚导弹,但以失败告终。与此同时,美军太平洋司令部也证实,朝鲜最新一次试射导弹失败。

据韩国军队联合参谋本部消息,朝鲜16日在咸镜南道新浦一带试射一枚导弹,但试射失败,韩军方正在进一步分析导弹型号等信息。青瓦台国家安全室长金宽镇将于当天上午紧急召集安保会议,商讨目前安全局势。

与此同时,美军太平洋司令部发言人戴夫·贝纳姆向媒体证实,司令部在夏威夷时

间15日上午11时21分(北京时间16日5时21分)探测到朝鲜在进行导弹试射。贝纳姆说,导弹在发射后就立刻发生了爆炸。美军正在评估此次试射的是何种导弹。

截至目前,朝方对此尚无表态。另据韩联社援引韩国官员的话报道,朝方此次试射导弹的型号可能与本月初试射活动涉及导弹相同。本月5日,韩国军方称朝鲜当天在新浦一带有试射活动。韩国军方其后推断为“北极星-2”型导弹,但美国军方人士分析其可能是“飞毛腿-ER”导弹。

## 斯里兰卡垃圾山坍塌已致20人死亡

新华社科伦坡4月16日电 (记者 黄海敏) 斯里兰卡官方16日说,首都科伦坡14日晚发生的垃圾山坍塌事件死亡人数已增至20人,其中包括5名儿童,另有近180人受伤。

斯里兰卡灾难管理中心官员说,坍塌的垃圾掩埋了约40户家庭,随着救援工作的展开,预计死亡人数还会增加。

斯总统西里塞纳已要求灾难管理中心切实有效地组织救援工作。目前有数百名军警及特别救援队员参与救援。当局同时要求

当地民众不要前往灾难现场,以免影响救援工作。

斯总理维克勒马辛哈15日晚对政府未能及时移走垃圾以致造成悲剧表示遗憾。他在一份特别声明中说,尽管政府已经制定了移走垃圾的计划,但悲剧发生在计划执行之前。他同时还承诺,移走垃圾的一切计划不会污染或伤害当地环境。

据当地媒体报道,近几个月来,当地居民曾多次举行抗议,要求政府将垃圾场搬往别处。

## 叙利亚什叶派撤离人员车队遇袭致70人死亡

当地时间4月15日 叙利亚官员说:载有数千名什叶派撤离人员的车队当天在叙北部城市阿勒颇以西地区遭自杀式袭击

造成至少 死亡 70人 受伤 128人



新华社记者王丽娜 摄影

一位叙利亚官员告诉新华社记者:一名自杀式袭击者当天驾驶一辆装有炸药的卡车冲入撤离人员车队停驻的拉希丁地区并引爆